



## 湖北公路水路交通投资半年超千亿元



湖北日报讯(记者戴辉、通讯员潘庆芳、张学阳)7月26日,交通运输部发布今年1月至6月公路水路交通固定资产投资完成情况,湖北公路水路交通固定资产投资首次半年超过千亿元大关,达1022.78亿元,同比增长12.1%,增速居全国第四、中部第一。从投资结构看,高速公路投资仍是主力军。1月至6月,湖北高速公路完

成投资530.99亿元,同比增长25.9%。34个续建高速公路项目中,已建成汉孝应高速1个项目,续建、确保开工、力争开工及谋划项目72个。从投资方向看,交通强国建设试点、重大民生类等领域是主战场。武鄂黄黄快速道路系统品质工程如期贯通,世界最大跨度四主缆体系悬索桥——燕矶长江大桥主塔封顶,宜来高速公路鹤峰东段进入路面铺装阶段,汉江兴隆至蔡甸段2000吨级航道整治工程开工。从区域看,武汉市完成投资133.29

亿元,同比增长12.3%,总量全省第一。天门市完成投资39.7亿元,同比增长58%,增速全省第一。为加快交通投资,湖北省交通运输厅创新性地采取“提前介入、平行推进、交叉作业、容缺办理”原则,突破土地组卷报批、部委审查审批等关键环节。福银高速公路孝感至随州段改扩建工程、二广高速公路襄阳隆中互通至荆州草安枢纽段改扩建工程、武汉都市圈环线高速公路江夏至梁子湖段工程等项目,已获国家批复。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团湖北报告会举行

孟祥锋作宣讲报告 王蒙徽主持 王忠林孙伟诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者张进、王馨)按照党中央统一部署,7月27日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团湖北报告会暨省委理论学习中心组集体(扩大)学习会议举行。中央宣讲团成员、中央办公厅分管日常工作的副主任孟祥锋作宣讲报告。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持报告会并讲话。省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席。

报告会上,孟祥锋紧紧围绕习近平同志在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,从深刻认识把握全会的重大意义、深刻认识把握重大成就、深刻认识把握全会的精髓要义、深刻认识把握重大改革举措、深刻认识把握抓好全会精神贯彻落实的基本要求等五个方面,对全会精神作了系统阐述和深刻讲解。与会同志表示,宣讲报告深入浅出,帮助大家进一步加深了对全会重大意义、丰富内涵和精神实质的理解和把握,对深入学习贯彻党的二十届三中全会精神具有重要指

导作用。王蒙徽指出,全省各级党组织和广大党员干部要切实把握思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的目标任务上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要把学习领会全会精神作为当前强化理论武装的重中之重,各级领导干部要先学一步、学深一层,带动广大党员干部学深悟透、以学促干。要深入开展宣传宣讲,深化理论研究阐

释,推动全会精神深入人心。要不折不扣贯彻落实党中央改革部署,以进一步深化改革推进中国式现代化湖北实践见行见效。省委常委,省人大常委会、省政府、政协领导同志,省军区政委、武警湖北省总队司令员,其他现职省部级领导同志,副省部级以上老同志,省直单位党组(党委)主要负责同志,中央在汉单位党委(党组)主要负责同志,省委宣讲团和高校师生代表等在主场参加会议。会议以电视电话会形式召开,各市、州、县设分会场。

## 武汉产业基金积极打造耐心资本

参与设立的母子基金存续期可至十年

湖北日报讯(记者刘畅、杨然)“力争5年内产业基金规模达到1000亿元。”7月26日,武汉市政府发布《关于推进产业基金高质量发展加快现代化产业体系建设的实施意见》。

“发挥基金引导放大作用,提升服务实体经济能力,推进武汉市科教人才优势加快转化为创新发展优势,重塑新时代武汉之‘重’。”《意见》更加鲜明地突出了服务科技创新的宗旨。基金投资领域围绕“965”现代化产业体系,加大对新技术、新产业、新业态、新模式培育力度,聚焦光电子、新能源与智能网联汽车等五大优势产业和量子科技、通用人工智能等13个领域未来产业,重点支持科技成果转化、产业创新发展、重大项目招商。

据了解,武汉市级产业基金将目前存量资金及股权分别注入投控集团、金控集团,分别成立武汉产业发展基金(以下简称“武汉基金”)、江城产业投资基金(以下简称“江城基金”),构建覆盖创新创业和企业发展全生命周期的产业基金体系。从2024年起,市级财政每年安排不低于40亿元产业基金预算,实行竞争性分配。力争5年内市级产业基金政府出资达到500亿元以上。

撬动各类资本投入。通过多渠道募资按照不低于1:1比例对财政出资进行放大,做大武汉基金、江城基金规模,力争5年内武汉市产业基金规模达到1000亿元以上,并围绕基金投资全生命周期,吸引社会资本打造3000亿元以上母子基金集群。

记者注意到,武汉基金、江城基金参与设立母子基金,出资比例上限原则上为母子基金规模的20%,在天使基金、种子基金、科技成果转化基金中的出资比例可达50%以上。特别重大项目经基金管委会审定后,可不受上述出资比例和出资额限制。积极打造耐心资本,武汉基金、江城基金参与设立的母子基金存续期可至10年。据专家介绍,这一政策力度在全国同级别城市中领先,凸显了武汉市培育新质生产力的决心与作为。

## 为迎峰度夏“备足粮草” 湖北首次引入新疆高峰绿电

湖北日报讯(记者彭一苇、通讯员王宁)正值用电高峰期,电力企业正多方筹集资源为湖北迎峰度夏“备足粮草”。7月26日从国网湖北电力获悉,今年,湖北首次引入省间高峰绿电,与新疆达成省间绿电交易,交易出清电量1.58亿千瓦时,其中晚高峰电力60万千瓦,助力湖北绿色低碳发展。

国网湖北电力调控中心主任詹学磊介绍,为确保迎峰度夏期间湖北省电力资源储备充足,国网湖北电力统筹电力资源,发挥湖北电网枢纽型、通道型特点,依托内增、外引促平衡。目前,湖北电煤库存超过600万吨,水电蓄能值超过25亿千瓦时,新能源装机突破3900万千瓦,为迎峰度夏夯实了保供底座。

今年夏季前,国网湖北电力重点推进武汉五里界220千伏变电站工程、荆州洪湖长利110千伏用户变电站输变电工程共18项电网工程并全部投产,为电网迎峰度夏提供了坚强保障。为确保夏季电能高质量传输,国网湖北电力加强对电网设备的运维消缺,广泛应用无人机智能巡检、红外测温仪、测距仪等智能设备,累计建设1.48万个输电无人机巡视标准网络,220千伏及以上输电线路全覆盖,29723台监控装置接入输电线路可视化平台,大幅增强管控能力。

## 晨龙ANGEL飞机获“准生证” 适用800公里内短途运输

湖北日报讯(记者祝华、通讯员叶玉兵)7月24日,记者从位于荆门市漳河新区的晨龙飞机有限公司获悉,该公司自主整机制造的晨龙ANGEL飞机,近日正式获得中国民用航空局颁发的“CCAR-23部正常类”飞机生产许可证。

晨龙ANGEL飞机是一款双发8座超轻型飞机,也是我国目前唯一一款双发8座固定翼飞机,最高时速400公里,巡航速度324公里/小时,有效载重1000公斤,每小时成本约2100元,特别适用于800公里内的短途运输任务。

晨龙ANGEL飞机短距起降能力突出,起飞滑跑距离仅需30米,降落滑跑距离20米,极大地提高了机场的灵活性和使用效率。这一特性使得该飞机不仅能够在大型机场运作自如,还能在条件有限的简易机场或临时起降点展现其卓越的适应性,广泛适用于应急救援、医疗救援等紧急任务。

晨龙ANGEL飞机此次获得许可证,标志着该飞机正式进入批量生产阶段,将为我国低空经济领域增添一款性能卓越、性价比高的新型飞行器。

## 贺电

中国体育代表团:

欣闻在巴黎奥运会跳水项目比赛中,我省运动员昌雅妮与队友团结协作、出色发挥,勇夺女子双人3米跳板桂冠,获得本届奥运会中国跳水项目的首枚金牌,展现了中国体育健儿不惧挑战、从容自信的精神风貌,彰显了荆楚儿女不负嘱托、感恩奋进的时代担当,为祖国和人民赢得了荣誉,续写了自1984年洛杉矶奥运会以来湖北奥运“届届见金”的辉煌!在此,谨向中国体育代表团、中国跳水队和昌雅妮致以热烈祝贺!向国家体育总局对湖北体育事业的关心支持表示诚挚感谢!

当前,巴黎奥运角逐正酣。祝愿我国奥运健儿继续发扬奥林匹克精神和中华体育精神,再接再厉、捷报频传。希望参加本届奥运会的湖北运动员坚定信心、敢打必胜,迸发“湖北力量”,为祖国和人民争取更大荣光!

中共湖北省委  
湖北省人民政府  
2024年7月27日

湖北日报讯(记者周芳、饶扬灿、马明玉)凌空跃起、双燕翻飞、直插碧波、水花不惊……巴黎当地时间7月27日11时43分,奥林匹克水上运动中心,中国跳水运动员昌雅妮与队友陈艺文近乎完美地完成了女子双人3米跳板决赛最后一轮动作。

几分钟后,大屏幕显示裁判组给她们打出的总分:337.68分!昌雅妮和陈艺文技压群芳,勇夺冠军。

中国体育代表团本届奥运会第二枚金牌产生了,湖北奥运健儿的巴黎首金产生了!

这是新中国的第265块奥运金牌。至此,中国跳水队追平美国队,获得48块奥运金牌。

## 昌雅妮携手队友勇摘跳水金牌 湖北健儿续写夏季奥运会“届届夺金”新篇



7月27日,中国选手昌雅妮(右)/陈艺文在颁奖仪式上。(新华社发)

这是湖北运动员的第26块奥运金牌,昌雅妮续写了湖北健儿40年11届夏季奥运会“届届夺金”的新篇章。

12时15分,雄壮的《义勇军进行曲》奏响,五星红旗冉冉升起,水上运动中心沸腾了。

昌雅妮和陈艺文站在最高领奖台上,胸挂金牌,深情注视着五星红旗,眼里噙满激动的泪花。

来自世界各地的观众用热烈的欢呼声、掌声表达他们对运动员的赞赏。法国观众伯尔·安东尼竖起大拇指说:“中国跳水梦之队太棒了!我喜欢她们,喜欢中国。”

观众席上,中国留学生刘佳豪兴奋地挥舞着手中的五星红旗,和同伴

回味着比赛的精彩瞬间。他说:“我为祖国自豪,为同龄的健儿骄傲!”

在混合采访区,昌雅妮高兴地接受记者采访。这位从仙桃农家走出的女孩6岁开始训练,进省队,到国家队,顽强拼搏17年,终于站上了奥运会最高领奖台。她说:“感谢国家的培养,感谢教练的指导,感谢大家的关心和爱护。”

1984年,中国代表团征战洛杉矶奥运会,来自湖北的周继红成为中国第一位跳水奥运冠军,开启湖北健儿奥运夺金的征程。

此次昌雅妮和陈艺文夺金,让如今已是国际泳联副主席、中国跳水队领队的周继红深感欣慰。作为颁奖嘉宾,她紧紧拥抱昌雅妮和陈艺文表示

鼓励。

从洛杉矶到巴黎,陈静、李小双、乔红、伏明霞、郑李辉、肖海亮、杨威、程菲、王宗源……湖北健儿征战11届夏季奥运会,“届届夺金”。

在现场观摩紧张激烈的比赛,湖北省体育局局长水兵心情激动。他说:“体育强国梦,国运兴则体育兴。感谢昌雅妮!她展现了湖北健儿践行奥林匹克精神、中华体育精神的决心和意志。”

同一时段的湖北奥体中心喜气洋洋,奥体中心的运动员们通过电视见证夺冠时刻。20岁的跳水队员郑九源握紧拳头说:“下一届看我们的!”

## 中央博士服务团接续助力恩施20年 在广阔天地间书写新的论文

湖北日报全媒体记者 蔡俊 通讯员 陈涿

### 300余篇调研报告汇聚发展智慧

7月25日上午,在中央博士服务团回访恩施座谈交流会上,袁博、尹军峰、于绩洋、马晓艺等10名服务团成员回顾过往,并为恩施加快推进“两山”实践创新示范区建设建言献策。

“党的二十届三中全会指出,发展通用航空和低空经济。建议恩施州抓紧理顺空域架构,加强与有关省直单位对接,

争取政策资金,提早布局,抢占先机。”“建议构建恩施州茶产业高质量发展的双赛道,在做精做强传统茶产业的同时,打造全国饮食用茶原料供应链中心”……

茶产业是恩施州的支柱产业之一。在2015年至2016年的挂职期间,中国农业科学院茶叶研究所尹军峰博士,牵头编制完成近3万字的恩施州茶产业发展调查报告,推动中国茶叶学会常任理事会在恩施成功举办。

第18批博士服务团团长蓝海涛,指导、协助恩施州研究制定经济发展策略,牵头主持《关于打造全省特色经济增长极的实施意见》起草工作,形成了恩施州长远发展的政策蓝本。

恩施州建立“博士人才联盟”,为全州博士人才打造交流平台。州委人才办、团州委定期发布调研课题、项目课题,各领域博士结合实际,组建团队“揭榜挂帅”“项目领题”。(下转第4版)